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   ◎活動内容など これまでに、料理教室・ミニ運動会・万華鏡作りを行いました！！   

○ワクワク学び隊で，これから子供たちと一緒に体験したいこと 指導する側、指導される側ではなく、子ども達と同じ目線に立って、一緒に体を動かしたり物を作ったりする活動をしていきたいと考えています。また、子ども達が普段体験できないような活動を通して、子ども達の生活と未来に色をつけていきたいです。 ○放課後子供教室に関わる全ての皆さんへのメッセージ 私たちはどうすれば子ども達が楽しいと感じ、いきいきと活動をすることができるかを活動の土台としています。そして自分たちも子どもと同じ気持ちで活動に参加し、互いに教えあい学びあえるような活動を目指しています。メンバーが少なくできることは限られていますが、その中で子ども達のためにできることを一生懸命考えていきたいと思います！！   

 ◎ チーム紹介 私たちのチームは全員教育学部に在籍しており、日々子ども達との接し方などについて学んでいます。また、教育ボランティアに参加している学生も多くいます。それらの活動の中で身につけた知識や経験を活かした活動をしていきたいと思っています。 
      うぇるだん！ ( 福山市立大学 ) 

別紙２ 

みんなでクレープと カップケーキをつくったよ！ 
風船運び、秘密の暗号、 わっかリレーをしたよ！ みんなでメダル GET！ 

中に入れるものも工夫して、 きれいな万華鏡ができたよ～ 
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  ◎活動内容など 
＜＜＜＜地域の歴史や文化を題材としたオリジナル教材地域の歴史や文化を題材としたオリジナル教材地域の歴史や文化を題材としたオリジナル教材地域の歴史や文化を題材としたオリジナル教材＞＞＞＞    ＊平和紙芝居平和紙芝居平和紙芝居平和紙芝居 （被爆アオギリを題材とした「そばにいるよ～いっしょにあるいていこう～」、 福山空襲を題材とした「母と子の八月八日」・歌） ＊平和のてあそび平和のてあそび平和のてあそび平和のてあそび ＊民話紙芝居「サメとじろう」（福山市鞆町）、「まんがぶちのカアコウ」（山野町）他 ＊福山市立大学生が作った地域紹介カルタ（ふくやまカルタ）  
＜子どもの表現を引き出す楽しい教材＞＜子どもの表現を引き出す楽しい教材＞＜子どもの表現を引き出す楽しい教材＞＜子どもの表現を引き出す楽しい教材＞    ＊「カッチンくんカッチンくんカッチンくんカッチンくん」⇒工作活動（マイカッチンくん作り） （ペットボトルの底を再利用して作る楽器、福山の伝統芸能「二上りおどり」で使われる「四つ竹」をヒントにした鳴り物） ＊リズムあそび・エクササイズ（制作したマイカッチンくんを使って） （からだを動かしながら楽しく地域のことを知る「二上りリズム」、「フクヤマニクス」） ＊新聞あそび：「ニョロくんニョロくんニョロくんニョロくん」（新聞工作）を使って体を動かす                   
＜季節を感じる活動＞＜季節を感じる活動＞＜季節を感じる活動＞＜季節を感じる活動＞    ＊季節を感じるあそび（福笑い、カルタ等） ＊季節を感じる絵本読み語り ＊運動あそび（ニョロくんを使った鬼ごっこ）                  など  ○ワクワク学び隊でこれから子どもたちと一緒に体験したいこと 子どもたちと一緒に、「カッチンくん」や「ニョロくん」などを使って体をいっぱい動かす楽しい遊び、季節を感じる遊びをしたいと思います。 そして、みんなが仲良く暮らせるように、平和の紙芝居とてあそびをできるだけ多くの子どもたちに知ってもらいたいです。 子どもたちが自分の住む地域のことをもっと知り、好きになってもらえると嬉しいです。  ○放課後子ども教室に関わる全てのみなさんへ 一緒に活動をしていく中で、子どもたちの元気いっぱいな姿を見て私たちも元気をもらっています。ただ、活動中は夢中で取り組んでいるので、写真を撮ってくださっていたら、あとで自分たちの省察に活かしたいと思いますし、励みになるのでいただけるとありがたいです。 これからも子どもたちに負けないくらい元気いっぱいに活動したいと思いますので、よろしくお願いします。      
 

 ◎ チーム紹介 「表現アクティビティ」は,福山市立大学教育学部児童教育学科保育コースの学生を中心にしたチームです。前身の福山市立女子短期大学保育科で開発し福山市立大学に継承された、子どもたちの表現を引き出す楽しい教材や地域の歴史や文化を題材としたオリジナル教材などを出前実践し、子どもたちと交流します。 
表現アクティビティ （ 福山市立大学 ） 別紙２ 
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   ◎活動内容など ＜活動の流れ＞ １、 チーム紹介  ２、 楽器の紹介（説明、演奏）～楽器の音を知ってもらう～ 「スーパーマリオブラザーズ」（バイオリン、ビオラ、ピアノ） 「宇宙戦艦ヤマト」（チェロ、コントラバス）  ３、 弦楽器に関するクイズ（３問）～弦楽器に興味をもたせる～ 第１問「弦は何本でしょう。」（答え：４本） 第２問「弦楽器のボディは何でできているでしょう。」 選択肢：①木、②プラスチック、③土 （答え：①） 第３問「弓の毛は何からできているでしょう。」          選択肢：①犬のしっぽ、②馬のしっぽ、③象のしっぽ （答え：②）  ４、 演奏 「Let It Go」 「妖怪ウォッチ」 「情熱大陸」 等      ○ワクワク学び隊で，これから子供たちと一緒に体験したいこと  子どもたちに行ったアンケート結果をもとに、「ドラえもん」や「となりのトトロ」、「ハリーポッター」などの希望の多かった曲を加え、より楽しめる活動にしたいです。 また、子どもたちが実際に楽器にふれる活動を行いたいです。 ○放課後子供教室に関わる全ての皆さんへのメッセージ 今年度が初めての活動でしたが、多くの方に助けてもらい、子どもたちに喜んでもらえたのではないかと思います。また、大学生メンバー自身もとても楽しく活動できました。 来年度からは、今年度の経験をもとに、より充実した活動にしていこうと思っています。 よろしくお願いします。  

 ◎ チーム紹介 バイオリン、ビオラ、チェロ、コントラバス、ピアノ等の楽器で、子どもたちが親しみやすい曲の演奏をします。また、弦楽器に関するクイズも行っています。    室内オーケストラ（福山市立大学）

別紙２ 
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◎活動内容など 

 

○工作 

 紙コップを使い、発射台付きロケットやけん玉などを作りました。 

また、2月には、もうすぐひな祭りということでトイレットペーパーを使って、 

ひな人形を作りました。 

 

 

 

 

 

新聞紙やペットボトルなどその他の廃材を使った工作にも挑戦していきたいと 

考えています。 

 

○レクリエーション・スポーツ 

  手つなぎ鬼やドッチボールなど、身体を思いっ切り動かすものから、進化ジャンケン 

  や猛獣狩り、新聞島など、学年に合わせた活動を心がけています。 

○ワクワク学び隊で，これから子供たちと一緒に体験したいこと 

 

子どもたちがより安全で、男の子も女の子も関係なく、仲良く楽しむことができる 

ゲームや工作に挑戦していきたい 

○放課後子供教室に関わる全ての皆さんへのメッセージ 

 

子どもたちと触れ合う中で、私たち自身、貴重な体験をさせていただいております。 

これからも積極的に活動していきたいです。 

 

 

◎ チーム紹介 

工作では、廃材を使ったものや季節を取り入れたものを子どもたちと一緒になって作ってい

ます。 

レクリエーションやスポーツでは、子どもたち同士が仲良くなり、楽しみながら活動できる

ように心がけています。 

カッターズ（安田女子・広島工業・修道・広島市立） 

 

別紙２ 
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◎活動内容など 

 

○ワクワク学び隊で，これから子供たちと一緒に体験したいこと 

これからも、新しい実験を増やし子供たちの“どうして？”や“なんで？”に答えて行ける

よう努力していきたいです。また、楽しい理科実験になるよう色々な工夫をしていきたいです。 

○放課後子供教室に関わる全ての皆さんへのメッセージ 

不足な点をもありますが、今後ともよろしくお願い致します。 

理科実験がやりたい！と思ったらぜひ、JCDキャロットをよろしくお願い致します。 

 

 

◎ チーム紹介 

主に、ダイラタンシーや水中シャボン玉、万華鏡などの理科実験や工作を子供たちに教えま

す。理科の楽しさを少しでも知ってもらえるよう、楽しい実験を用意しています。 

JCDキャロット  （広島工業大学） 

 

別紙２ 

◇実験内容 
 

水中シャボン玉 

水の親水基と疎水基の関係を利用し 

水中にシャボン玉を作る実験 

見て触って感じよう～粉と水のマジック～ 

水と細かい粒子からなる物質を一定の割合で混

ぜることにより起こるダイラタンシー現象を身近に

ある片栗粉を用いて行う実験 

重ねる！浮き出る！光のひみつ 

「2 つのプラスチックコップ」と「水」を利用した光の

全反射の実験 

カタツムリ分光器 

CDで分光器を作成して 

光のスペクトルを観察してもらう実験 

万華鏡の不思議発見！ 

「アクリル板」と「ビー玉」を使って 

光の多重反射を利用した実験 

◇活動の流れ 
 

 

デモ実験 
子供たちにその日の実験を見てもらう。 

 

 

 

原理説明 

紙芝居を使って行う。 

ただ見てもらうだけにならないよう 

クイズをするなど、できるだけ 

“考える”ポイントを作るよう工夫。 

 

 

 

実際に… 

みんなで実験!! 

   …理科実験 

   …工作 
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   ◎活動内容など 
様々な場所に出張し、工作や英会話、音楽教室などを行ってきました。また、学生で

発案・企画し、わくわく祭りやクリスマス会などのイベントにも力をいれて取り組みま

した。 

 

 

  

○ワクワク学び隊で，これから子供たちと一緒に体験したいこと 
� 屋外での自然体験 

� 社会教育施設の利用 

� 実験 ○放課後子供教室に関わる全ての皆さんへのメッセージ 
派遣教室にて地域の子どもたちと関わることで、たくさんのことを学ぶことができま

した。これからも、地域の方々、先生方など、たくさんの人と協力し、子どもたちにと

っても私たち学生にとっても学びと笑顔のある教室づくりに取り組んでいきたいと思

います。 

来年度も、派遣教室に積極的にチャレンジしていくので、よろしくお願いします。  

 ◎ チーム紹介 チーム名の「メイプル」は広島のもみじを表し、「みっつ」には、「１．みんなで ２．たのしく ３．きもちよく」と「三ツ星の体験を」という思いを込めました。工作、英会話、合唱など様々な活動を学生自ら考え、子どもたちと一緒にチャレンジしています。 
   メイプルみっつ （広島大学） 別紙２ 

☆工作 バレンタインデーに、メッセージカードを作りました。  
   

☆音楽教室 子どもと一緒に曲を決め、発表会に向けて取り組んでいます。 
 ☆英会話 外国の歌をボランティアと一緒に歌い、替え歌も作りました。 

 

 

☆クリスマス会 学生が発案・企画し、12 月にクリスマス会を行いました。 
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   ◎活動内容など 
＜平成 27 年度の「わくわく学び隊」の活動＞ 

・坂町放課後子ども教室…9 月 2 日１５：００～１７：００、子ども 58 名、派遣大

学生 5 名 

・大竹市「大竹教室 よつばクラブ」…11 月 12 日１６：３０～１８：００、子ど

も 14 名、派遣大学生 3 名                                   ＫＡＰＰＡ組は笑顔と元気で勝負し、レクリエーションを子どもたちに届けていま

す。ゲームをするときはじゃんけん１つで、歌を歌うときはギター1 本で、わっと盛り

上がる楽しい時間は作れます！ 

子どもたちをとことん楽しませるために必要な、レクリエーションゲームやダンス、

歌、プログラムの回し方などを身に付けられるよう、日々努力しています。 ○ワクワク学び隊で，これから子供たちと一緒に体験したいこと 
わくわく学び隊の活動では、1 時間半～２時間のご依頼をいただくことが多いです。

その時間を室内レクリエーションと外遊びで半分ずつに配分し、外でも中でも子どもた

ちに負けないくらいカッパ組のメンバーも声を出して遊びつくしています。 

これからも一期一会の子どもたちとの出会いを大切に、心に残るレクリエーションを

していきたいと考えています。 ○放課後子供教室に関わる全ての皆さんへのメッセージ わくわく学び隊のご依頼をいただいたら、どんなレクリエーションゲームを選び、どんな歌を選び、どんな踊りを選び…と内容を練っていくのが私たちの普段の準備の流れです。 ただこの実践交流会を通して、新しい考え方や方法、時間の使い方などを学び、もっと自分たちの活動がよくなるように活かしていけたらいいなと考えています。 他団体や職員の皆さん、どうぞよろしくお願いいたします。  

 ◎ チーム紹介 ＫＡＰＰＡ組は広島大学・安田女子大学・比治山大学・広島修道大学の 4 大学・約 30名が所属しています。普段は、キャンプなどの研修会を通して子どもたちの自然体験・人間関係作りを支援 わくわく学び隊の活動のご依頼をいただいた際には、「いつでも、どこでも、誰とでも」をモットーに、体一つで出来るレクリエーションを子どもたちと楽しんでいます。 
  安芸の子リーダー養成協会「ＫＡＰＰＡ組」          

別紙２ 
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◎活動内容など 

 今年度は、夏休み期間を利用し、県北地域にある７校の小学校で活動しました。主に、学習支援や

鬼ごっこなど様々なレクレーションを行いました。県北地域の放課後子供教室に参加する生徒が少

ないため、みんなと楽しくせっすることができました。初めての体験や地域が多く、学校により、

多様な生徒がいるため、私たちにも学ぶことがたくさんありました。 

 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                 

○ワクワク学び隊で，これから子供たちと一緒に体験したいこと 

これからは今までの活動に加え、子供たちとの「体験」を大切にしていきたいと思っています。

そのため、今のメンバーで何ができるか考え、子供たちにとっても楽しく学べるような活動内

容にしていこうと思います。また、子供たちが「興味に思っていること」や「してみたいこと」

等の意見も聞き、参考にしたいと思っています。子供たちだけでは難しいことを、私たちと一

緒に実現できたらいいなと思っています。 

○放課後子供教室に関わる全ての皆さんへのメッセージ 

活動するにあたり、様々なご支援ありがとうございます。また、たくさんの派遣教室に参加さ

せていただき、大変お世話になりました。 

今回の活動を通して、普段子供たちと関わることがないため、すごくいい経験になりました。 

結成したばかりで、ご迷惑をおかけすることがあるとは思いますが、来年度は、活動の内容を

自発的に考え、精一杯活動していきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

◎ チーム紹介 

県北地域を中心に活動を行っています。まだ，結成したばかりで、分からないことがたくさ

んありますが、宿題のサポートや簡単なレクリエーションなど、子供たちとのふれ合いや子供

たちの主体性を大切に活動しています。 

しょうばら隊（県立広島大学庄原キャンパス） 

 

別紙２ 

☆レクレーション☆ 粟田小学校 

この写真は、障害物競走をしている様子です。 

その他にも、紙飛行機や紙に何人乗るか...いろいろ

なゲームを行い、点数化にして競い合います。 

子供たちに加わり、楽しく遊んでいます。 

 

 

 

 
☆学習支援☆ 

ついつい先送りしてしまう、夏休みの宿題

のお手伝い！ 

決まった時間が設けられているため、子供

たちも、集中して勉強に取り組めます。私

たちも、どうやったら分かりやすく教える

ことができるか奮闘しています。 
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◎活動内容など 

☆今年の活動☆ 
 
・土曜くまのっこ教室（熊野町 Ｈ２７ 7月 4 日） 

→モビール・織姫・彦星・七夕飾り・短冊 

・ワクワク学び隊の説明会（広島文教女子大学 Ｈ２７ 7月 22 日） 

・海田南小学校児童クラブハウス（海田町 Ｈ２７ 8月 10日） 

   →学習支援 

【活動例】 

◎織姫・彦星の作り方 

①4 分の 1 に切る  ②紙を三角に折る   ③折すじをつける  ④点線に沿って折る 

 

 

 

 

  

⑤さらに内側に折る  ⑥点線当たりの高さまで折る   ⑦頭を折る     完成！！ 

 

 

 

 

‹参考サイト› 

http://sanroku-go.com/ 

 

○ワクワク学び隊で，これから子供たちと一緒に体験したいこと 

様々な活動を体験してきた中で子どもたちと交流することの大切さや、教えることの難しさ

など授業だけではわからないことを学ぶことができました。今までの活動として、夏休みの工

作や宿題の手伝いなどがありましたが、どれも子どもたちが協力して活動を行うことが少ない

ように感じました。これから活動を考える際に、子ども同士が教え合ったり協力し合ったりで

きるような活動にしたいと考えています。例えば、簡単な野外活動や調理など私たち大学生で

も難しいことを考え、子どもたちと共に成長していきたいです。 

○放課後子供教室に関わる全ての皆さんへのメッセージ 

私たちはこの教室で、学校で学ぶことのない貴重な体験をさせていただきました。活動前の

準備は入念に行い、当日困ることがないよう計画をしましたが、実際に計画通りにはいかない

ことが多かったです。しかしこの経験をしたことによって実習での授業や子どもたちとの関わ

りに生かすことができました。これから私たちは将来に向けてより一層忙しくなりますが参加

できる活動があれば参加して、自身の糧にしていければと考えています。私たちが活動に参加

できたのはみなさんの支えあってのことです。これからもよろしくお願いします。 

 

◎ チーム紹介 

私たちは初等教育学科に所属する 3 年生 12 人のボランティアチームです。昨年は読み聞

かせ、エプロンシアターや実験など様々な活動をしていましたが、今年は実習などで活動で

きる期間が短く、参加することができた活動自体は非常に少なかったのですが、いずれの活

動も授業や実習での学びを生かし、内容の濃い活動を行うことができました。 

  ベータぐみ    （  広島文教女子大学  ） 
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◎活動内容など 

本年度は熊野町、東広島市の八本松町、同市の高屋町の 3 か所に伺いました。それぞれの場所で

行いました実験について説明したいと思います。 

熊野町では風船を用いた実験として、空気砲とホバークラフトの作成を行いました。いずれも比

較的簡単な構造で、空気について触れながら考えることのできる教材です。対象が小学生であると

いうことで家でも再現できるよう、簡単に入手できる材料を用いて作成ができるように心がけまし

た。 

八本松町では水の実験として浮沈子を、空気の実験として断熱圧縮による発火を、水と空気の性

質の組み合わせた実験としてペットボトルを用いた水槽の作成を行いました。水槽の作成は、ペッ

トボトルに切れ込みを入れても、空気の圧力により水がこぼれないことを学習できるような工夫を

行いました。 

高屋町では、電気の実験としてフランクリンモーターの作成を行いました。小学校で扱う電磁気

現象はごく一部であり、それ以外の不思議な現象を体験してほしいと思いこの実験を行いました。 

 

以上のように様々な物理実験を行うことで、理科に対する興味関心を高めてほしいということか

ら活動をさせていただきました。私たちの活動で少しでも多くの子どもたちが理科に興味を持って

いただけたら嬉しいです。 

○ワクワク学び隊で，これから子供たちと一緒に体験したいこと 

今までも様々な実験を行ってきましたが、まだまだやってみたいものはたくさんあります。

機会があれば、それらも行いたいと思っています。 

○放課後子供教室に関わる全ての皆さんへのメッセージ 

このたびはたくさんの方に呼んでいただいて本当にありがとうございます。教員を志す私た

ちとしてはとても良い経験になったと考えております。今後は私たちの後輩がお邪魔するかと

は思いますが、どうぞよろしくお願いします。 

 

 

◎ チーム紹介 

私たちのチームは理科の実験、特に物理実験を子どもたちに楽しんでもらおうと思い活動して

います。興味を引けるような実験から子どもたちでも頭を使って原理などを考えることができ

るような実験まで、さまざまな教材を考えて、子どもたちにあった実験を行えるよう心がけて

います。 

物理学研究室（広島大学）     

（        ） 
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 ◎活動内容など  地域の方に作っていただいた手作りの人形で人形劇の公演を行っています。地域の読み聞かせの会の方と一緒に活動することもあり、子どもたちとコミュニケーションをとりながら活動しています。人形劇のほかにも簡単なレクリエーションや、子どもたちが人形にふれあえる時間もあります。   
    

○ワクワク学び隊で，これから子供たちと一緒に体験したいこと 人形劇を主体として活動するとともに、レクリエーションで子どもたちと多くコミュニケーションをとったり、一緒に考えたりしていきたいです。 
○放課後子供教室に関わる全ての皆さんへのメッセージ メンバーの人数が少ないために参加が難しいこともありますが、たくさんの活動に参加していきたいと思っています。 よろしくお願いします。 

 

 ◎ チーム紹介 公民館や保育所などで人形劇の公演やレクリエーションを行い、交流を図っています。 パペットサークルげんき組（県立広島大学） 別紙２ 

その他の公演タイトル 100 万回生きたねこ ロロとキキとミミ 泣いた赤鬼 

 「ヘンゼルとグレーテル」 
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   ◎活動内容など    はじめ自分たちがアカペラを演奏してアカペラはどういったものか知っていただき、最後は各パートごとにわかれ子供たちと一緒に練習し、みんなで一緒に歌いました。 

○ワクワク学び隊で，これから子供たちと一緒に体験したいこと これからも子供たちと一緒に練習したり、歌ったりできたたらいいなと思います。 
○放課後子供教室に関わる全ての皆さんへのメッセージ 放課後子供教室のおかげで自分たちもたのしみながら子供たちと一緒に練習し演奏することができました。放課後子供教室に関わる皆さんに感謝しています。ありがとうございます。 

 

 ◎ チーム紹介 私たちヒューマンハーモニックス部はアカペラという人の声だけで奏でる音楽を行っています。アカペラはあまり聞く機会というのがないと思うので、たくさんの人にアカペラを聞いていただきアカペラの素晴らしさを知っていただけたらと思っています。 
 ヒューマンハーモニックス部(広島国際大学)
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